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Pre rodičov záškoláka


    Objaviť u dieťaťa prvé príznaky záškoláctva nie je vôbec jednoduché. Pokiaľ rodič nedostane oznámenie zo školy, nemusí si nič všimnúť. 
     Keď však rodič už zistí, že jeho dieťa chodí poza školu, mal by sa s dieťaťom porozprávať o tom, čo ho k tomu vedie. 
     V prípade, že rodič nevie ako by mal postupovať, mal by sa obrátiť na školu alebo na odborníkov, ktorí mu poradia vhodné postupy, napríklad výchovného poradcu alebo pedagogicko-psychologické centrum. 
     Spôsob, výchovný prístup alebo postoj, ktorý sa zvolí pri odhalení a potrestaní záškoláctva musí vychádzať a odvíjať sa od konkrétneho dôvodu tohto činu.   
    Podstatná a dôležitá je motivácia dieťaťa k návratu do školy. Rodičia by nemali čakať pasívne na to, že situácia sa nejako vyrieši a spoliehať sa napríklad na úspešný rozhovor, ktorý s dieťaťom pri odhalení záškoláctva mali. 
     Mali by aktívne spolupracovať so školou a s inými odborníkmi. Zároveň by sa mali pozrieť na výchovné pôsobenie a ciele vo svojej vlastnej rodine. 
     Mali by zvážiť, či nejakým spôsobom svoje dieťa neovplyvňujú negatívne, či nie sú v ich správaní také nežiaduce prejavy, ktoré dieťa môže napodobňovať. 
     Nepriaznivo na výchovu dieťaťa pôsobí i nejednotnosť vo výchovných praktikách. Spôsob výchovy závisí samozrejme i od samotných rodičov, ich vek, sociálne postavenie, vzdelanie, kultúrnosť, mravné kvality rodičov, ale i spôsob súžitia rodičov a ich zamestnanosť a vyťaženosť. 
     Je dôležité, aby sa rodičia dieťaťu venovali, aby vedeli kde sa ich dieťa po škole nachádza, s kým sa kamaráti, či nie je členom nejakej nevhodnej partie a podobne. 
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Škola a záškoláci

      V škole sa venuje otázke záškoláctva neustála pozornosť. Triedny učiteľ pravidelne kontroluje a vyhodnocuje dochádzku. Pri 15 neospravedlnených hodinách v jednom mesiaci sa posiela na úrad práce, sociálnych vecí a rodiny oznámenie o zanedbávaní povinnej školskej dochádzky a ten následne rozhodne o pozastavení prídavkov na dieťa. 
     Učiteľ sa spolu s vedením školy  skontaktuje s rodičmi a oboznámi ich so situáciou. Často sa stáva, že rodičia chronických záškolákov nemajú záujem spolupracovať so školou. 
     V takom prípade škola môže kontaktovať políciu pre priestupkové konanie. Polícia následne môže uložiť rodičom pokutu alebo trest.
    K riešeniu záškoláctva je potrebný citlivý prístup. Je potrebné zistiť hlavnú príčinu chodenia poza školu, aby sa následne mohol udeliť žiakovi primeraný trest. Pokiaľ sa u žiakov objavujú problémy so záškoláctvom pravidelne, je zrejme potrebné urobiť i špeciálne psychologické vyšetrenie.   
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Čo môže robiť škola:

- neospravedlnenou hodinou je vynechanie vyučovania bez adekvátneho ospravedlnenia dieťaťa zákonným zástupcom, 
- v prípade viacerých neospravedlnených  vyučovacích hodín, škola oznámi túto skutočnosť zákonnému zástupcov, pozve ho na pohovor a vyhotoví sa písomná správa zo stretnutia,
- riaditeľ má právo udeliť žiakovi pokarhanie za neospravedlnené hodiny, za opakovanú neospravedlnenú účasť žiaka mu môže byť znížená známka zo správania, konkrétne sa jednotlivé stupne potrestania žiaka upravujú vo Vnútornom poriadku školy. 
- neospravedlnená účasť žiaka na vyučovaní trvajúca viac ako 15 dní je oznámená obci, v ktorej má zákonný zástupca dieťaťa trvalý pobyt, 
- neospravedlnená účasť žiaka na vyučovaní trvajúca viac ako 15 dní sa považuje za zanedbanie povinnej školskej dochádzky, 
- oznámenie, ktoré riaditeľ podáva obci by malo obsahovať všetky doklady preukazujúce spôsoby konania vo veci neospravedlnených hodín, ktoré škola absolvovala voči žiakovi i jeho zákonnému zástupcovi. 
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Následky zanedbania povinnej školskej dochádzky

    Podľa zákona je povinná školská dochádzka desaťročná a trvá najdlhšie do konca školského roku, v ktorom žiak dovŕši 16 rokov. Povinná školská dochádzka sa začína spravidla začiatkom školského roka, ktorý nasleduje po dovŕšení šiesteho roku dieťaťa a započítava sa do nej i absolvovanie nultého ročníka na základnej škole.   
    Zanedbaním povinnej školskej dochádzky sa myslí stav, keď dieťa má neospravedlnených viac ako 15 vyučovacích hodín v jednom kalendárnom mesiaci. V takom prípade je možné zastaviť rodičom prídavky na dieťa pre zanedbanie a neplnenie si povinností a bude vyplácaný obci.
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Obec tieto finančné prostriedky môže použiť na:
- úhradu poplatkov za stravu v školskej jedálni, 
- na nákup školských potrieb a pomôcok, 
- na úhradu poplatkov spojených s aktivitami organizovanými školou i 
   mimo školy, 
- na úhradu cestovného do školy, 
- na nákup potravín, ošatenia, hygienických potrieb dieťaťa, 
- na úhradu poplatkov v zmysle všeobecne záväzných predpisov, 
- na úhradu individuálnych potrieb dieťaťa spojených s jeho výchovou 
  a výživou.  

    Za riadne plnenie povinnej školskej dochádzky a školských povinností sú zodpovední obaja rodičia, resp. osoby, ktorým je dieťa zverené do náhradnej starostlivosti. 
     Zákonný zástupca dieťaťa je povinný prihlásiť školopovinné dieťa na zápis do školy a dbať o to, aby dieťa školu navštevovalo pravidelne a včas. 

    Rodič je povinný informovať triedneho učiteľa bez zbytočného odkladu o neprítomnosti svojho dieťaťa v škole. Ak neprítomnosť žiaka v škole presiahne viac ako päť dní je potrebné lekárske potvrdenie o chorobe žiaka alebo iný úradný doklad, ktorý by odôvodňoval žiakovu neprítomnosť. V prípade takéhoto písomného potvrdenia je potrebné doručiť ho do školy najneskôr do troch dní od nástupu dieťaťa do školy. Keď sa však jedná o žiaka, ktorého neprítomnosť v škole je veľmi častá, môže sa takýto doklad od neho vyžadovať i pri vymeškaní  vyučovania kratšom ako päť dní.   
   
Ospravedlniť možno žiaka na základnej škole z týchto dôvodov: 

- choroba, 
- lekárom nariadený zákaz dochádzky do školy, 
- mimoriadne nepriaznivé poveternostné podmienky, 
- náhle prerušenie premávky hromadných dopravných prostriedkov, 
- mimoriadne udalosti v rodine, 
- účasť žiaka na organizovanej športovej príprave, na súťažiach  

  prípadne v štátnej reprezentácii,
 - iné závažné udalosti, ktoré znemožňujú jeho účasť v škole na 
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   základe posúdenia riaditeľa školy.       
   
  

